
 
COMPTE RENDU  

 
 

du  CONSEIL D’ADMINISTRATION 
 

du Vendredi 09 janvier 2026 

 
Ordre du jour :  

1.​ Accueil 
Présentation des vœux du président 
Présents : Hervé de Corson, Jean Louis Fasola, Laurence Herlem, Marie Christine Horte, 
Brigitte Keidel, Patrice Lejeune, Jean Didier Mazzucca, Nathanaël Roulin, Thierry Villes, Jean 
Louis Cleme. 
 
Absents excusés :  Lucien Laplanche, José Houyoux. 
Absente : Chrystelle Paviot 
 
Présentation de Thierry Villes , nouveau coordinateur régional sur la région Nouvelle 
Aquitaine : il est assesseur à la MA de Rochefort et ST Martin de Ré (Charente Maritimes).  
Il recherche les coordonnées des assesseurs pour travailler ensemble, a présenter ses vœux 
de Mme Magali Hamm, (G. Julien et M. Heurtin dans la boucle) en demandant une rencontre 
(voir les questions à aborder et il souhaite utiliser le réseau pour faire avancer les actions en 
région. 

 

2.​ Approbation  
Compte rendu du CA du 12 décembre 2025, approuvé à l’unanimité. 

 

3.​ Points Actualités  
 

-​ Vœux à la Direction de l’Administration Pénitentiaire et aux Directions Interrégionales 

par le président de l’ANAEC. Les correspondants régionaux adressent leurs vœux aux 

personnes avec qui, ils sont en lien (DISP, établissements, adhérents,…) 

 

-​ Pour les assesseurs carte possible en PJ, rappeler l’accès au site ANAEC et pour les 

adhérents 

Exemple de courrier de P. Lejeune pour le rappel à cotisations des adhérents d'une 

région. 

Pour tous adhérents 2026, un petit livret « ON PARLE PRISON » édité par 

l’Observatoire des Disparités dans la Justice Pénale sera envoyé. 

 

-​ Point trésorerie + Adhésion : 

Nous avons toujours une bonne trésorerie.  

La comptabilité sera présentée lors de notre assemblée générale de Nancy. 

-​ Adhésions :​
A ce jour, Il a été enregistré 21 Adhésions 2026      



Jean Didier fera un point précis sur les adhésions au 31 janvier. Cela nous permettra de 

faire un rappel à cotisation et de mettre à jour les accès au site (après le 13/03 l’accès 

au site complet sera supprimé si non renouvellement des adhésions) 

 

-​ Le CA approuve et valide le changement d’adresse du siège social (conformément à 
nos statuts). La nouvelle adresse du siège social de notre association est la suivante : 
 ANAEC  

 Mairie de Fresnes   

 1 Place Pierre et Marie Curie   94260 FRESNES 

 

-​ Rapport annuel d’activités/perspectives des CR à envoyer sur la boite mail 

president@anaec.fr  au plus tard le 31 Janvier 2026. 

 

-​ Chaque correspondant régional est invité à renseigner le tableau de statistiques 

permettant de faire état de notre activité dans régions spécifiques (Jean louis renvoie 

le document à chaque CR). Il est rappelé que ce recueil de données n’est pas un outil 

de comparaison et que  les données recueillies agrémenteront nos rapports d'activités 

(DAP, DISP). 

 

-​ Formation + AG à Nancy : 

Vendredi 13 mars : Formation (intervenante E. Muller) à la MA de Nancy 

  Samedi 14 mars :  AG au Campanile proche de la gare de Nancy. 

 L’organisation pratique est en cours. Dès la finalisation celle-ci, elle vous sera   

communiqué. (Brigitte et Marie Christine se chargent de la recherche d’un hôtel)                  

 

Point sur le renouvellement des administrateurs sortants :  

Jean Louis CLEME ne souhaite pas poursuivre le secrétariat. Un appel à candidature  

est lancé !  

Irène Godillon et Danièle Germain arrivant en fin de leur  période de cooptation, ils 

auront la possibilité de se présenter au poste d’administrateur. 

 

-​ Les convocations à l’AG partiront avant le 18 février 

 

-​ ANAEC Info : les articles doivent arriver fin janvier pour la parution (seulement 2 
articles de Tahiti et Brigitte), 1 article de L. Herlem, P. Lejeune suggère de mettre le 
compte rendu d’une rencontre annuelle avec la direction d’un établissement.  

-​  
- Visio Coordinateurs Région / Administrateurs Vendredi 16 Janvier 2026 (20h00 

/21h30) fiches de poste du coordinateur régional et correspondant d’établissement 

 

        -    Visio avec Assesseurs  Occitanie possible fin janvier  

 

-​ Positionnement de l’association quant à la signature de la lettre ouverte au premier 

ministre signée le 3/12 par 20 organisations liées à la détention (cf lettre en pj) en 

parler à chaque nouvelle situation en CA.  

mailto:prsident@anaec.fr


Jean Louis et Laurence expliquent  pourquoi et comment ils ont signé cette lettre. 

Un échange passionné entre administrateurs a lieu. Il est rappelé que la neutralité 

politique de notre association doit être maintenue et préservée et qu’il n’est pas 

souhaitable que notre signature figure au côté d’autres organisations marquées 

politiquement. 

Jean Louis et Laurence prennent acte et signeront à l'avenir de tels appels ou 

déclarations qu’après consultation et accord du CA. 

 

4.​ Validation  
 

-​ Formations 2026 : lieux / calendrier   

Nancy le 13 mars,   

 Caen en mai/juin,  

Valence (à l’attention du personnel ou DISP et assesseurs de Nîmes), Lyon Corbas (en 

réflexion (visite SMPR + centre pénitentiaire) 

Toulouse  formation     

Paris en novembre - décembre 

Proposer à l’AG un groupe de travail pour construire un cahier des charges en tant 

qu’organisme de formation  

 

-​ Présentation du projet « Grande enquête ANAEC » (présentation, explication…) post 

assemblée générale  pour essayer d’arriver à dresser un “état des lieux” à un instant T 

pouvant servir comme base de réflexions pour alimenter notre réflexion et dégager 

des pistes de travail.  

Nous espérons avoir le soutien de DISP pour relayer cette enquête. 

 

Nous proposons qu'une affiche (ci-dessous) soit adressée aux  BGD, par 

l’intermédiaire de DISP, pour informer de l'existence de l’ANAEC   

A charge du BGD, avec l'accord de la direction de l’ établissement, de l’afficher en 

évidence pour être vue des assesseurs. 

 

 

5.​ Échange sur l’organisation d’un colloque en 2027 
 

         Réfléchir à l’Intérêt de faire un colloque. Il faut poser des objectifs. 
         Quand en 2027 ? 
          Il est convenu de prendre un temps spécifique au prochain CA pour avancer                                  
dans cette réflexion. 
 
 
 

6.​ Retour des Groupes de travail  
 

-​ Livret d’accueil :  pratiquement achevé, puis  la mise en forme, graphisme de l’ANAEC 
info, à tester auprès de qui ? à faire valider par le CA 



-​  diffusion du livret BGD - DISP – TJ ?  

 

-​ Commission relations publiques : Brigitte K. se retire du groupe.  

Document écrit de synthèse des informations et documents annexes à envoyer au 

député de l’Aube pour la question écrite au gouvernement. D. Germain s’est adressé 

au député Mr Gosselin et à l'assemblée nationale et attend une réponse. 

         

7.​ Questions diverses  
 

Il est évoqué un cas de menaces envers des assesseurs en commission de discipline. 
D’un avis général, il est proposé aux assesseurs de déposer plainte au commissariat 
ou à la gendarmerie.  
Il est suggéré à titre préventif de signer les documents auxquels les détenus 
pourraient avoir accès, par nos initiales. 
 
 
Le président clôt le conseil d'administration à 16H30 après avoir remercié les 

participants. 

Compte rendu de Brigitte Keidel 

 

 

 

 
 

 
 


